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                                １０：４９開議  

 

○ 山口智也委員長 

 皆さんおはようございます。 

 それでは、総務常任委員会を開会いたしますので、事務局はインターネット中継を開始

してください。 

 本日審査する議案については、先日の議案聴取会において一通り説明を受けております

ので、質疑より行いたいと思いますがいかがでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 それでは、そのように進めさせていただきます。 

 また、分科会長報告の作成につきましては、これは、本日大変時間が限られております

ので、質疑の中で重要な部分を中心に記載していきたいと考えておりますので、その目安

とするために、委員の皆様におかれましては、可能な限り、報告書に記載してほしい部分

はその旨を質疑の最後に付け加えていただきたいと思いますので、よろしくお願いをいた

します。 

 それでは、総務部に係る議案の審査に入ります。 

 まず、部長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

○ 渡辺総務部長 

 総務部でございます。本会議に引き続きよろしくお願いをいたします。 

 委員長ご案内のように、今回の補正予算第５号案でございます。来る９月12日執行予定

の三重県知事選挙、予備費充用以外の部分についての先議を賜るという内容でございます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

 

    議案第25号 令和３年度四日市市一般会計補正予算（第５号） 

     第１条 歳入歳出予算の補正 

      歳出第２款 総務費 
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         第４項 選挙費 

          第４目 県知事選挙費 

 

○ 山口智也委員長 

 それでは、予算常任委員会総務分科会として、議案第25号令和３年度四日市市一般会計

補正予算（第５号）のうち、総務部所管部分についてを議題といたします。 

 本件については、議案聴取会において資料請求がありませんでしたので、質疑から行い

たいと思います。 

 ご質疑がありましたら挙手にてご発言願います。 

 

○ 森 康哲委員 

 よろしくお願いします。 

 県知事の辞任による選挙という、突然選挙になったんですけれども、以前から投票率向

上ということで、今回何か工夫をされたことがあるのか、されようとするのかどうか、お

聞きしたいのが１点と、もう一つは、コロナ禍の中で、何年か前に台風が来て期日前投票

の日に集中して駐車場が大変混雑したということがあったと思うんですけれども、その対

策をどういうふうに考えているのか。その２点だけお聞きしたいので、お願いしたいんで

すけど。 

 

○ 山口智也委員長 

 それでは、答弁をお願いいたします。 

 

○ 鹿島選挙管理委員会事務局次長 

 選挙管理委員会事務局次長の鹿島でございます。よろしくお願いいたします。 

 まず、１点目の投票率向上のための工夫というところでございます。 

 県の選挙であるというところがございますもので、いわゆる市の選挙ほど充実した内容

ではございませんけれども、今回、コロナ禍というところで、皆様が投票所のほうに足を

運ぶことを拒まれるというようなことがあってはならないということがございますもので、

今回初めて導入させていただいたのが、混雑状況を視覚的にパソコンやスマートフォンで

見ることができるというようなものを設けさせていただきましたもので、こういったもの
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を見ていただいて、なるべく混雑を避けて来ていただけるような工夫をさせていただいた

というところがございます。 

 これ以外には、県のほうが用意しておるものなんですけれども、横断幕ですとか懸垂幕

というようなものを一番街等のほうで掲出するというようなことはさせていただくことに

はなってございます。 

 それで、期日前投票、平成29年度の衆議院議員選挙のときに、台風が近づいておるとい

うことがございまして、皆様が当日というよりは期日前のほうを事前に選択されて、その

影響で、特に国道１号の防災教育センターの投票所で、国道１号に面しておりますことか

ら渋滞が発生したというようなことがございました。 

 こちらの対策といたしましては、その当時は、国道１号に面しておる出入口なんですけ

れども、入るほうも出るほうも国道１号というようなところでやっておったんですけれど

も、これは、この状況を受けまして、以降の選挙におきましては、入り口のみを国道１号

といたしまして、出口側を国道１号に面していない道路のほうに逃がすというような対策

を取ってございます。当時ほどの混雑というような状況下は、まだ経験はしていないんで

すけれども、その後、出入りで混雑をするというような状況は聞いておりませんので、そ

ういう駐車場の関係に関しては、ある程度対策が取れているのかなというふうには思って

ございます。 

 以上でございます。 

 

○ 森 康哲委員 

 前回のときから変わったことといえば、18歳から投票ができるようになって、高校生の

学生さんでも投票権を持っている。そこへの対応というところもやはり重要になってくる

のかなと思いますので、しっかり投票率向上に目を向けながら、コロナ対策もやっていた

だきたいと思いますので、要望でとどめます。 

 以上です。 

 

○ 山口智也委員長 

 ありがとうございました。 

 他にご質疑ございますでしょうか。 
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（なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 他にご質疑もないようですので、これより討論に移ります。 

 討論がありましたらご発言願います。 

 

（なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 別段、討論もないようですので、これより分科会としての採決を行いたいと思いますが

よろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 異議なしと認め、原則どおり採決を行いたいと思います。 

 なお、全体会に送るか否かは採決の後にお諮りをいたします。 

 それでは、採決を行います。 

 反対表明がありませんでしたので、簡易採決とさせていただきます。 

 議案第25号令和３年度四日市市一般会計補正予算（第５号）、第１条歳入歳出予算の補

正、歳出第２款総務費、第４項選挙費、第４目県知事選挙費については、原案のどおり決

することにご異議ありませんか。 

 

（異議なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 ご異議なしと認め、本件は可決すべきものと決しました。 

 続いて、全体会へ送るべきとする事項を確認いたします。 

 本件については、全体会へ審査を送るべきとのご提案がありましたら挙手にてご発言く

ださい。 
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（なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 それでは、全体会送りはなしとさせていただきます。 

 

 〔以上の経過により、議案第25号 令和３年度四日市市一般会計補正予算（第５号）、

第１条歳入歳出予算の補正、歳出第２款総務費、第４項選挙費、第４目県知事選挙

費について、採決の結果、別段異議なく可決すべきものと決する。〕 

 

○ 山口智也委員長 

 これで総務部所管部分は全て終了しました。 

 理事者の入替えがありますので、委員の皆様は少しお待ちください。 

 それでは、これより財政経営部に係る議案の審査に入ります。 

 まず、部長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

○ 荒木財政経営部長 

 財政経営部でございます。 

 第５号の歳入部分ということでお世話になります。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

 

    議案第25号 令和３年度四日市市一般会計補正予算（第５号） 

     第１条 歳入歳出予算の補正 

      歳入全般 

 

○ 山口智也委員長 

 それでは、予算常任委員会総務分科会として、議案第25号令和３年度四日市市一般会計

補正予算（第５号）のうち、財政経営部所管部分についてを議題といたします。 

 本件については、議案聴取会において資料請求がありませんでしたので、質疑から行い

ます。 
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 ご質疑がありましたら挙手にてご発言ください。 

 

（なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 別段、ご質疑もないようですので、これより討論に移ります。 

 討論がありましたらご発言願います。 

 

（なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 別段、討論もないようですので、これより分科会としての採決を行いたいと思いますが

よろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 ご異議なしと認め、原則どおり採決を行いたいと思います。 

 なお、全体会へ送るか否かは採決の後にお諮りをいたします。 

 それでは、採決を行います。 

 反対表明がありませんでしたので、簡易採決とさせていただきます。 

 議案第25号令和３年度四日市市一般会計補正予算（第５号）、第１条歳入歳出予算の補

正、歳入全般については、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

 

（異議なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 ご異議なしと認め、本件は可決すべきものと決しました。 

 続いて、全体会へ送るべきとする事項の確認を行います。 

 本件については、全体会へ審査を送るべきとのご提案がありましたらご発言ください。 
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（なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 それでは、全体会送りはなしとさせていただきます。 

 

 〔以上の経過により、議案第25号 令和３年度四日市市一般会計補正予算（第５号）、

第１条歳入歳出予算の補正、歳入全般について、採決の結果、別段異議なく可決す

べきものと決する。〕 

 

○ 山口智也委員長 

 最後に、分科会長報告につきましては、正副に一任をいただいてよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○ 山口智也委員長 

 ありがとうございます。それでは、そのようにさせていただきます。 

 これで本日予定していた事項は全部終了しました。大変お疲れさまでございました。 

 

                                １１：００閉議  


